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REPUBLIQUE FRANCAISE - VILLE DE BAYONNE (PA) 
 

O/J N°12 
 

Séance du 10 décembre 2015 
 
 

DELIBERATION DU CONSEIL MUNICIPAL 
 
 
Le conseil municipal, régulièrement convoqué le 4 décembre 2015, s’est réuni 
au lieu habituel de ses séances et a délibéré sur la question suivante dont le 
compte-rendu a été affiché à la porte principale de la mairie. 
 

-oOo- 
 
 
PRESENTS : M. Etchegaray, maire-président, Mme Durruty, M. Millet-Barbé, 
Mme Bisauta, M. Soroste, Mme Lauqué, MM. Neys, Ugalde, Lacassagne, Mmes Duhart, 
Castel, Martin-Dolhagaray, M. Aguerre, adjoints ; Mme Juzan, M. Esmieu, Mme Langlois, 
MM. Salducci, Pocq, Arcouet, Lalanne, Salanne, Mmes Brau-Boirie, Meyzenc, M. Escapil-
Inchauspé, Mme Taieb, M. Laiguillon, Mmes Belbaraka, Destin, Bensoussan, 
MM. Boutonnet, Murat, Mmes Aragon, Picard-Felices, Capdevielle, Herrera Landa, 
MM. Duzert, Etcheto, Bergé, Pallas, Iriart, Nogues, conseillers municipaux. 
 
ONT DONNE POUVOIR : Mme Chabaud-Nadin à M. Neys, Mme Candillier à M. Arcouet.  

 
SECRETAIRE : M. Boutonnet. 
 
 
 

Madame CASTEL présente le rapport suivant : 
 

Mes Chers Collègues, 
 
 

OBJET : CULTURE ET PATRIMOINE – Musée Bonnat-Helleu – Acquisition d’un dessin 
de Tony Robert-Fleury représentant l’arrestation de Charlotte Corday et demandes de 
subventions. 
 
Le musée Bonnat-Helleu souhaite faire l’acquisition d’une aquarelle (22 x 16 cm) du 
peintre Tony Robert-Fleury (1837-1911), réalisée vers 1880, représentant l’arrestation de 
Charlotte Corday. Le dessin se trouve actuellement à la galerie La Nouvelle Athènes (22 
rue Chaptal, 75009 Paris), qui le propose au prix de 1 000 €. 
 
Fils du peintre Joseph-Nicolas Robert-Fleury, l’artiste est un proche ami de Léon Bonnat. 
Formé auprès de Léon Cogniet et Paul Delaroche à Paris, il commence à exposer au Salon 
en 1864 et obtient plusieurs médailles en 1866, 1867 et 1870. Il est également professeur 
à l'Académie Julian, et peint des compositions murales au Palais du Luxembourg et à 
l'Hôtel de Ville de Paris. 
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L’œuvre dont le musée souhaite s’enrichir dialoguerait naturellement avec le tableau de 
l’artiste représentant Charlotte Corday à Caen en 1793 (Salon de 1874, huile sur toile, 
221,8 x 126,6 cm, achat de la Ville de Bayonne en 1874, inv. CM 177) conservé dans les 
ses collections.  
 
L’achat de cette feuille sera soumis à la commission scientifique régionale d’acquisition 
des Musées de France en Aquitaine.  
 
Il est demandé au conseil municipal : 

- d’autoriser Monsieur le Maire à signer tous les documents relatifs à cet achat, étant 
entendu que la Commission scientifique régionale des collections des musées de 
France aura préalablement émis un avis favorable à cet enrichissement,  

- d’autoriser Monsieur le Maire à solliciter des subventions aux taux les plus élevés 
possibles, notamment au titre du Fram (Fonds régional d’acquisition pour les 
musées) Aquitaine. 

 
 

Adopté à l’unanimité. 
 
Ont signé au registre les membres présents. 
 

 
 
 
 


